
  

 

 

   

Warszawa, dnia 17.11.2021r. 

 

 

Uczestnicy postępowania publicznego Nr 59/D/2021 
WCKiK – SZP.2612.1.59/D/2021 

 

Dotyczy: pytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia w postępowaniu publicznym 

Sprawa Nr 59/D/2021.  

Na podstawie art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U.  z 

2021 r poz. 1129 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści 

SWZ w postępowaniu publicznym prowadzonym w trybie podstawowym, którego przedmiotem jest 

dostawa kuwety do hemoglobinometru, czyścika do aparatu HemoCue, gazików do dezynfekcji skóry 

i rękawiczek jednorazowych (Sprawa Nr 59/D/2021). 

 

Część 4 (rękawice), poz. 2 

Pytanie nr 1: 

Czy Zamawiający dopuści rękawice o nieznacznej i nieodczuwalnej różnicy w grubości wynoszącej 

na palcu 0,11±0,02 mm, spełniające pozostałe wymagania SWZ? 

Odpowiedź na pytanie nr 1: 

TAK. Zamawiający dopuści rękawice o nieznacznej i nieodczuwalnej różnicy w grubości wynoszącej 

na palcu 0,11±0,02 mm, spełniające pozostałe wymagania SWZ 

Część 4 poz. 1 

Pytanie nr 2: 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie rękawic zarejestrowanych jako wyrób medyczny klasy I i 

środek ochrony indywidualnej kategorii I. 

Pytanie nr 3: 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie rękawic o grubości pojedynczej ścianki na palcu 0,07mm+/-

0,01mm i sile zrywania min.3,6N 

Pytanie nr 4: 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie rękawic diagnostycznych z polichlorku winylu o ultra 

wysokiej masie cząsteczkowej, kolor biały, powierzchnia gładka, grubość min. 0,07 mm, siła 

zrywania: min. 4,2 N, rozciągliwość przed starzeniem 540%, odporne na działanie związków 

chemicznych, w tym izopropanolu 70% i czwartorzędowych środków czyszczących, spełniające 
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normy EN 420, EN 374 1-3, badania na wirusy zgodnie z ASTM F 1671. Zgodne z EN 374 i EN 420, 

potwierdzone raportem z wynikami. 

Odpowiedź na pytania nr 2-4 : 

NIE. Zamawiający podtrzymuje opis przedmiotu zamówienia zawarty w SWZ 

Część 4 pozycja 2 

Pytanie nr 5: 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie rękawic o grubości ścianki na palcu 0,14mm +/- 0,01mm, 

poziom protein lateksowych <10ug/g. 

Pytanie nr 6: 

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie rękawic o grubości pojedynczej ścianki na palcu min. 

0,11mm, pozostałość zgodnie z SWZ. 

 

Odpowiedź na pytania nr 5-6: 

Zamawiający dopuści rękawice o nieznacznej i nieodczuwalnej różnicy w grubości wynoszącej na 

palcu 0,11±0,02 mm, spełniające pozostałe wymagania SWZ 

 

Wzór umowy 

Pytanie nr 7: 

Prosimy do paragrafu 4 dopisać na końcu ustęp 5 o treści:Kary umowne jakie może naliczyć 

Zamawiający mogą być zastosowane tylko w przypadku, gdy Zamawiający opłacił wszystkie 

wystawione przez Wykonawcę na rzecz Zamawiającego faktury w terminie do ich opłacenia."  

(Aby wykluczyć hipotetycznie sytuację, w której Zamawiający nie opłaca faktur, a może 

równocześnie naliczać kary Wykonawcy, gdy Wykonawca już nie może nie mając zapłaty za towar 

dostarczać dalej towaru, co może skutkować tym, że na końcu Zamawiający może nawet za 

niedostarczanie towaru przez Wykonawcę z przyczyn braku zapłaty za niego przez Zamawiającego 

zostać obciążony karą, w której to Wykonawca będzie winny, bo np. Zamawiający zerwie umowę z 

Wykonawcą, bo ten nie dostarcza towaru) lub o dopisanie na końcu paragrafu 4 ustępu 5 o treści: 

"W przypadku niedotrzymania przez Zamawiającego terminu zapłaty faktury za dostarczony towar, 

Wykonawcy przysługuje prawo naliczania odsetek ustawowych i równocześnie przysługuje mu prawo 

naliczania kar umownych w wysokości 0.2% wynagrodzenia brutto określonego w § 3 ust. 1 za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki w płatności.  

Odpowiedź na pytanie nr 7 

Zamawiający nie wyraża zgody na dopisanie ustępu 5 do paragrafu 4 wzoru umowy w zakresie 

możliwości zastosowania kar umownych tylko w przypadku, gdy Zamawiający opłaci wszystkie 

wystawione przez Wykonawcę faktury w terminie do ich opłacenia.  



  

Przedmiotowe postanowienie byłoby sprzeczne z obecnym ust. 4 zgodnie z którym Zamawiający 

uprawniony jest do potrącenia kary umownej z wynagrodzenia Wykonawcy lub z wierzytelności 

należnych Wykonawcy.  

Przechodząc dalej należy zauważyć, że druga z propozycji w postaci możliwości naliczania kar 

umownych, obok odsetek ustawowych, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki jest sprzeczna z art. 483 § 1 

Kodeksu cywilnego zgodnie, z którym można zastrzec w umowie, że naprawienie szkody wynikłej z 

niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania niepieniężnego nastąpi przez zapłatę 

określonej sumy.  

Wobec powyższego prawnie bezskutecznym jest naliczanie kar umownych za opóźnienie w 

wykonaniu świadczenia pieniężnego (zapłaty faktury).  

W takich okolicznościach Wykonawcy przysługują jedynie odsetki za opóźnienie.  

Mając na uwadze wskazane okoliczności Zamawiający nie może wyrazić zgody na przedstawione 

propozycje zmian do umowy.  

Jednocześnie, w celu wyeliminowania wątpliwości powstałych po stronie Wykonawcy, proszę o 

przyjęcie wyjaśnienia, że dla Zamawiającego oczywistym jest, iż w sytuacji wypowiedzenia umowy 

przez Wykonawcę ze względu na brak płatności albo wstrzymanie dostawy towaru z tożsamego 

powodu, Zamawiający nie jest uprawniony do naliczania kar umownych ponieważ powód zwłoki po 

stronie Wykonawcy wynika z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego.  

 

Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 22.11.2021r. do godz.09:00 

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 22,11.2021r. o godz. 9:05,  

Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni tj od dnia 22.11.2021 do dnia 21.11.2021.r. 
 

 

W imieniu Zamawiającego 
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